

Отзыв на автореферат диссертации  
Бустона Рахмоновича Турсунова  
**«ИСТОРИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ КОКАНДСКОГО ХАНСТВА**  
(с 1709 г. до первой половины 50-х годов XIX в.)»,  
представленной на соискание ученой степени доктора исторических  
наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история (исторические  
науки), (Худжант, 2022).

Диссертация посвящена интересной и актуальной на сегодняшний день теме. Проблемы истории Кокандского ханства вызывают интерес не только научного сообщества, но и широких кругов мировой общественности. Специфика политической жизни в Средней Азии всегда определяли особенности исторического развития региона.

Структура работы представляется убедительной и вполне обоснованной. В автореферате показаны актуальность и степень изученности проблемы. Диссертант четко определяет объект и предмет, хронологические и территориальные рамки исследования, формулирует цель и задачи, показывает методологическую основу исследования. Судя по автореферату, в представленном исследовании достаточно полно, четко и грамотно представлена источниковая база исследования, позволяющая достичь цели и решить перечисленные выше задачи. Теоретическая и практическая значимость, а также достоверность научных результатов и обоснованность выносимых на защиту положений не вызывают сомнения.

В первой главе диссертант рассматривает «источники и историографию проблемы». В работе представлен и проанализирован комплекс исторических источников, положенный в основу исследования, дан обзор литературы по данной теме. Во второй главе рассматривается географическая и социально-экономическая характеристика Кокандского ханства, и отдельный раздел посвящен вопросу этнической структуры населения этого государственного образования. В третьей главе восстанавливается историческая картина политической жизни региона и создания здесь нового государства. Следующая глава посвящена истории Кокандского ханства в период его расцвета. Пятая глава посвящена политической истории Кокандского ханства 40-50-х годов XIX в., в период его ослабления. В завершающей главе исследованы вопросы участия Кокандского ханства в международных отношениях. В заключении подведены итоги исследования и сделаны обобщающие выводы.

В качестве пожелания хотелось рекомендовать диссертанту больше внимания уделить вопросам развития зарубежной историографии вопроса.

Знакомство с текстом автореферата позволяет прийти к выводу, что цель, поставленная диссидентом, достигнута, основные задачи исследования решены. Ценность представленной работе придает то, что основу исследования положены исторические источники, отчасти впервые вводимые автором в научный оборот. Аналитическая составляющая всей диссертационной работы, судя по содержанию автореферата, как и ее

заключительная часть, убеждают в законченности представленного к защите полноценного диссертационного исследования. Материалы и результаты работы могут быть использованы при написании обобщающих трудов по истории Средней Азии и международных отношений в Центральной Азии. Диссертационное исследование Бустона Рахмоновича Турсунова прошло достаточную апробацию.

В целом, рецензируемый автореферат диссертации оставляет благоприятное впечатление. Его содержание указывает на то, что исследование Бустона Рахмоновича Турсунова «История политической жизни Кокандского ханства» является актуальным, самостоятельным, законченным, оригинальным исследованием. Работа имеет несомненную научную новизну и вносит важную лепту в современную разработку историческим сообществом актуальной проблемы, связанной с историей большого региона в продолжительный исторический отрезок времени, историографией и источниковедением. Исследование отвечает требованиям Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Б.Р. Турсунов, заслуживает присуждения ученой степени доктора исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история (исторические науки).

Д.и.н., профессор, профессор кафедры истории России, мировых и региональных цивилизаций

Гуманитарного института Сибирского федерального университета  
660041, г. Красноярск, пр. Свободный 79

Эл. почта: dazishen@mail.ru

Тел. 8-905-971-26-07

Дацьшен Владимир Григорьевич

18 апреля 2022 г.



ФГАОУ ВО СФУ  
Подпись *В.Г. Дацьшенко* заверяю  
Начальник общего отдела *А. Григорьев*  
04 2022 г.